

### 31. MURÁNYI-KOVÁCS ENDRE A NAGY-BRITANNIAI MAGYAR TANÁCSHOZ

(Párizs, 1945. március 27.)

Igen Tisztelt Honfitársak!

Kongresszusunk nagy örömmel és kitörő lelkesedéssel fogadta üdvözlő táviratukat. Reméljük, hogy valamennyien, ha távol is egymástól, de gondolatban együtt és egymást segítve, vállalva tudunk dolgozni majd az új, demokratikus Magyarország felépítésének és az egész magyarságnak az érdekében.

Épp ezért a kongresszus kifejezte azt a reményét, hogy a külföldön élő demokratikus magyar mozgalmak a svájci magyar Nemzeti Függetlenségi Front javaslata szerint, mielőbb egy közös Külföldi Magyar Tanácsot tudnak majd felállítani, hiszen a nyugati magyar emigrációnak igen sok közös problémája van. A postaforgalom és a közlekedési viszonyok várható megjavulása talán lehetővé teszi majd ennek a Tanácsnak a mielőbbi felállítását. Épp ezért a MFM<sup>1</sup> újonnan megválasztott Központi Bizottsága nagyon kéri a Nagy-britanniai Magyar Tanácsot, hogy ez közölje vele a felállítandó Közös Tanács ügyében elgondolását, terveit.

A MFM kongresszusának megbízásából a MFM Központi Bizottsága őszinte magyar örömmel köszönti a Nagy-britanniai Magyar Tanácsot és reméli, hogy mielőbb módunk lesz valamennyiünknek arra, hogy az új demokratikus Magyarország érdekében összpontosíthassuk erőnket és munkánkat.<sup>2</sup>

Honfitársi üdvözzettel

Murányi-Kovács  
Főtitkár

PIL 704. f. 342. ó. e. (eredeti)

<sup>1</sup> Magyar Függetlenségi Mozgalom (Párizs).

<sup>2</sup> A levelet a MFM francia nyelvű levélpapírjára írták. Rajta Károlyi kézírásával: „Válasz V. 21. Másolat Tanácsnak.” Károlyi válasza e kötet 73. sz. levele.

### 32. JÁSZI OSZKÁR KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Worcester, Mass., 1945. március 28.)

Mélyen tisztelt és kedves Barátom,

Ez egy elkésett, szégyenletesen elkésett válasz múlt év december 22-i leveledre,<sup>1</sup> melyet valamikor februárban kaptam meg. A levélre nem hanyagságból válaszolok ily későn, hanem okokból, melyeket mindjárt ki fogok fejteni. De előbb legyen szabad kifejezni azt a reményemet, hogy soraim a Kegyelmes Asszonyt már jó egészségben fogják találni. Nagy-nagy szükség lesz reá a közel jövőben.

Késedelmeknek főleg két oka volt: 1. Ki akartam nyomozni utazásom lehetőségeit. Információim oda vezetnek, hogy V.<sup>2</sup> nem „2000–2500 fontot” (a hogy Te a budgetet tervezted), de 500 dollárt sem volt képes összehozni. (Hisz ösmered a magyar demokráciát!) De ha a pénz megvolna is, a legkisebb remény sem volna arra, hogy akárcsak egy hajóutazásra lehetne prioritást szerezni, hiszen még mindig nem vagyunk grata personák az örökös demokrata dikciózás közepette sem.

2. Valami rendet kellene csinálni a New York-i mozgalomban. Már le is mondtam a DMASZ<sup>3</sup> elnökségéről, mivel diszpusztált a hangjuk és az irányvonaluk. Én sokkal hamarabb hirdettem, mint hátki köztűnk, hogy Magyarország a jövőben az orosz orbithoz fog tartozni – akár óhajtjuk, akár nem. De ugyanakkor hangsúlyoznunk kell összekötte-